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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N. 288 DEL 29/12/2020

UFFICIO CONSIGLIO COMUNALE, GIUNTA COMUNALE E DELIBERAZIONI
Numero proposta: 340

OGGETTO: EMERGENZA COVID-19 - "RAGAZZI!!! NOI CI SIAMO" - 
APPROVAZIONE LINEE GUIDA PER CONTRIBUTI PER ATTIVITA' CULTURALI, 
RICREATIVE E SPORTIVE

L'anno 2020 il giorno 29 del mese di Dicembre alle ore 10:30 nella sala giunta 
del palazzo civico si è riunita la Giunta Comunale, convocata anche in 
modalità a distanza, mediante l’applicativo Microsoft Teams della suite 
Microsoft Office.

Si dà atto che risultano presenti i seguenti n. 10 amministratori in carica:

Nome Qualifica Presente* Assente
1 ALLEVI DARIO SINDACO P --
2 VILLA SIMONE VICE SINDACO P --
3 ARBIZZONI ANDREA ASSESSORE P --
4 ARENA FEDERICO MARIA ASSESSORE P --
5 DI ORESTE ANNA MARIA ASSESSORE C --
6 LONGO MASSIMILIANO LUCIO ASSESSORE C --
7 LO VERSO ROSA MARIA ASSESSORE C --
8 MAFFE' PIERFRANCO ASSESSORE C --
9 MERLINI DESIREE CHIARA ASSESSORE C --
10 SASSOLI MARTINA ASSESSORE P --

10 0
*P = Presente in aula
 C = Presente in collegamento da remoto
 A = Assente

Assume la Presidenza il Sindaco: Dario Allevi
Assiste il Vice Segretario: Paola Brambilla, presente in aula

IL PRESIDENTE

Constatata la legalità della riunione, invita la Giunta a trattare l'argomento 
segnato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione illustrata dal Sig. Sindaco ALLEVI DARIO 
concernente l’oggetto;

Ritenuto di approvare la suddetta proposta;

Dato atto che sono stati acquisiti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e 
alla regolarità contabile, di cui all’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 
267;

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nelle forme di legge;

D E L I B E R A

1. di approvare la proposta deliberativa in oggetto nel testo che si allega al 
presente provvedimento per costituirne parte integrante e sostanziale;

2. di dichiarare la presente deliberazione, con separata ed unanime 
votazione, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 288 DEL 29/12/2020

Letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO/PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE
Dario Allevi Paola Brambilla
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COMUNE DI MONZA
PROVINCIA DI MONZA E BRIANZA

SETTORE SERVIZI SOCIALI

SERVIZIO AMMINISTRAZIONE E CONTABILITA' SERVIZI SOCIALI 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO:  EMERGENZA  COVID-19  -  "RAGAZZI!!!  NOI  CI  SIAMO"  - 

APPROVAZIONE  LINEE  GUIDA  PER  CONTRIBUTI  PER  ATTIVITA'  CULTURALI, 

RICREATIVE E SPORTIVE 

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE
Ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267

□ FAVOREVOLE

Monza, 

IL RAGIONIERE CAPO
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COMUNE DI MONZA
PROVINCIA DI MONZA E BRIANZA

SETTORE SERVIZI SOCIALI

SERVIZIO AMMINISTRAZIONE E CONTABILITA' SERVIZI SOCIALI 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO:  EMERGENZA  COVID-19  -  "RAGAZZI!!!  NOI  CI  SIAMO"  - 

APPROVAZIONE  LINEE  GUIDA  PER  CONTRIBUTI  PER  ATTIVITA'  CULTURALI, 

RICREATIVE E SPORTIVE

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267

FAVOREVOLE

Il provvedimento ha riflessi contabili, finanziari o patrimoniali

Monza, 28/12/2020

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
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     Settore Servizi Sociali, Politiche Giovanili, Partecipazione, Pari Opportunità 
     Ufficio Direzione 

Ufficio Direzione 
via Guarenti, 2 | 20900 Monza | Tel. 039.2832885 | Fax 039.2832814 
Orari: da lunedì a venerdì 9.00 - 12.00  

Sede Municipale: Piazza Trento e Trieste | 20900 Monza | Tel. +39.039.2372.1 | Fax +39.039.2372.557 
Email protocollo@comune.monza.it | Posta certificata: monza@pec.comune.monza.it | 
Codice Fiscale 02030880153 | Partita IVA 0072883096 

 
 
 

  
 

 
LINEE GUIDA “RAGAZZI!!! Noi ci SiAmo” 

 
1. PREMESSA  
 
La diffusione del COVID-19, con le restrizioni previste, ha messo a dura prova gli 
scambi interpersonali tra pre-adolescenti e adolescenti in una fase della vita in 
cui il gruppo dei pari è fondamentale per la crescita ed il confronto. 
 
Il Coronavirus ha introdotto un limite all’interno di ciò che per gli adolescenti 
caratterizza una dimensione essenziale: le relazioni e gli scambi interpersonali. 
Ne è un esempio la didattica a distanza. La routine di molti adolescenti ha infatti 
subito considerevoli cambiamenti potenzialmente destabilizzanti che hanno 
generato sentimenti altamente contrastanti. Si potranno evidenziare in futuro, 
secondo gli esperti, un aumento dello stress psicologico, un abbassamento del 
tono dell’umore ed un aumento della dipendenza da dispositivi tecnologici.  
 
L’interazione con il gruppo dei pari e la possibilità di svolgere attività ricreative 
con i coetanei non solo rappresentano vere e proprie necessità per i ragazzi, ma 
possono contribuire a ridurre il rischio di sviluppare particolari stressor (fattori di 
stress) dovuti all’attuale situazione di emergenza sanitaria. 
 
È indispensabile per una sana crescita degli adolescenti proporre la partecipazione 
ad attività culturali, ludiche, ricreative e sportive, per aumentare il benessere dei 
ragazzi e contestualmente anche quello delle loro famiglie, in ottica di 
promozione dell’agio. 
 
L’Amministrazione intende sostenere le famiglie, in particolar modo quelle più 
fragili, favorendo l’iscrizione ad attività di socializzazione e ri-socializzazione che 
permettano ad adolescenti di iscriversi alle attività di cui trattasi, alla riapertura 
e dopo il periodo dell’emergenza coronavirus. 
 
2. OBIETTIVI E TARGET 
 
Obiettivo della misura è quello di favorire l’iscrizione ad attività di socializzazione 
e ri-socializzazione che permettano ad adolescenti e giovani di riprendere le 
consuete attività dopo il periodo dell’emergenza coronavirus, mediante 
l’erogazione di contributi per l’iscrizione di ragazzi tra gli 11 e il 16 anni ad attività 
culturali, ricreative e sportive presso Associazioni, Società Sportive, Enti o 
Cooperative che operano sul territorio di Monza.  
 
Non sono ricompresi nella misura contributi per il pagamento di servizi comunali 
(Pre-Post Scuola, Mensa, CAG, Centri Estivi). 
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3. DESTINATARI, REQUISITI E CRITERI DI VALUTAZIONE 
 
Sono destinatari della misura i nuclei familiari in possesso di tutti i seguenti 
requisiti: 

1. Essere residenti nel Comune di Monza; 
2. Aver presentato una dichiarazione dei redditi 2020 (a valere per l’anno 

2019) riferita all’intero nucleo familiare (somma delle dichiarazioni dei 
redditi di tutti i componenti il nucleo) non superiore a € 30.000,00; 

3. Essere nucleo familiare all’interno del quale uno o più minori di età 
compresa tra gli 11 e i 16 anni intendano iscriversi a una delle attività 
indicate all’art. 2. 
 

4. ENTITA’ DEL CONTRIBUTO 
 
Il valore del Bando è pari ad € 403.000,00 ed il valore massimo del contributo per 
ciascun minore viene stabilito nella misura di € 200,00, con una sola scelta per le 
tre categorie sopra indicate (es. non è possibile destinare € 150,00 per scuola di 
teatro e € 50,00 per basket). 
 
In caso di nuclei con più minori rientranti nella fattispecie, verrà erogato un 
contributo per ciascun minore. 
 
Qualora il costo di iscrizione fosse superiore, la famiglia dovrà provvedere al 
pagamento della differenza. 
 
Qualora il costo di iscrizione fosse inferiore, verrà erogato l’importo effettivo del 
costo di iscrizione. 
 
I contributi verranno erogati direttamente al soggetto che eroga la prestazione 
(Associazioni, Cooperative o Enti culturali, ricreative e sportive). 
 
Non sono ammessi contributi per attività antecedenti la pubblicazione dell’avviso 
di cui alle presenti Linee Guida. 
 
I contributi verranno riconosciuti fino ad esaurimento delle risorse disponibili.  
 
5. MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE 
 
La presentazione dell’istanza avviene esclusivamente in modalità elettronica 
attraverso portale internet dedicato e mediante autenticazione SPID - Sistema 
Pubblico d’Identità Digitale di uno dei genitori/affidatari conviventi con il/i 
minore/i.  
 
L’istanza può essere presentata da un solo componente del nucleo familiare. 
 
All’interno della domanda dovranno essere specificati: 

• le generalità del minore/i per cui viene effettuata la richiesta 
• l’indicazione del soggetto che eroga la prestazione (Associazione Culturale, 

Sportiva, …) 
• il periodo di iscrizione (con decorrenza successiva alla data di pubblicazione 

dell’avviso di cui alle presenti Linee Guida) 
• il costo dell’iscrizione 
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• l’autorizzazione a pagare direttamente in propria vece, in caso di 
concessione del contributo, il soggetto erogatore della prestazione 

• gli estremi del conto corrente del soggetto erogatore della prestazione 
 
6. PROCEDURA 
 
Ai fini della valutazione delle domande si provvederà alla verifica della 
completezza delle istanze e della composizione anagrafica del nucleo familiare e 
alla conseguente assegnazione dei contributi.  
 
Verrà comunicato sul sito internet del Comune e sul portale dedicato la chiusura 
della possibilità di presentazione delle istanze almeno 24 ore prima, secondo la 
presunzione di raggiungimento del budget disponibile. 
 
7. VERIFICHE E CONTROLLI  
 
L’Amministrazione Comunale provvederà successivamente, ai sensi dell’articolo 
71 del DPR 445/2000, ad effettuare controlli a campione per verificare la 
veridicità delle dichiarazioni rese dai richiedenti e la effettiva iscrizione ai corsi. 
 
Qualora, a seguito dei suddetti controlli, anche attraverso la Guardia di Finanza, 
il contributo risultasse indebitamente riconosciuto, ovvero in caso di dichiarazioni 
mendaci del beneficiario, il Comune procederà al recupero del beneficio ed alla 
denuncia prevista per legge agli organi competenti.  
 
8. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI  
 
Si comunica che tutti i dati personali (comuni identificativi, sensibili e/o 
giudiziari) rilasciati al Comune di Monza saranno trattati esclusivamente per 
finalità istituzionali nel rispetto delle prescrizioni previste Regolamento 
679/2016/UE. Il trattamento dei dati personali avviene utilizzando strumenti e 
supporti sia cartacei che informatici. Il Titolare del trattamento dei dati personali 
è il Comune di Monza. L’Interessato può esercitare i diritti previsti dagli articoli 
15, 16, 17, 18, 20, 21 e 22 del Regolamento 679/2016/UE. L’informativa completa 
redatta ai sensi degli articoli 13 e 14 del Regolamento 679/2016/UE è reperibile 
presso gli uffici comunali e consultabile sul sito web dell’ente all'indirizzo 
www.comune.monza.it . Il Data Protection Officer/Responsabile della Protezione 
dei dati individuato dall'ente è il seguente soggetto: 

DPO P.IVA Indirizzo CAP Comune Nominativo DPO 

LTA srl 14243311009 Via della Conciliazione 10 00186 Roma Recupero Luigi 

 
 
9. RESPONSABILE PROCEDIMENTO  
 
La responsabilità del procedimento è attribuita al __________________, ai sensi 
e per gli effetti previsti dalla legge 7 agosto 1990, n. 241.  
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10. PUBBLICAZIONE E AVVIO DELLA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 
 
La pubblicazione dell’avviso di cui alle presenti linee guida avverrà 
successivamente alla riapertura delle attività di cui all’art. 2 secondo quanto 
disciplinato da normativa nazionale e/o regionale. 
 
L’avviso e la documentazione ad esso allegata saranno integralmente pubblicati 
sul sito internet del Comune www.comune.monza.it., con indicazione della data 
ed orario di apertura del portale dedicato per la presentazione delle istanze, e 
verrà effettuata ogni altra opportuna pubblicizzazione. 
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15000 - SETTORE SERVIZI SOCIALI
15101 - SERVIZIO AMMINISTRAZIONE E CONTABILITA' 
SERVIZI SOCIALI  

15101 - SERVIZIO AMMINISTRAZIONE E CONTABILITA' SERVIZI 
SOCIALI
Responsabile: BELTRAME LORENZO GIUSEPPE

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

OGGETTO: EMERGENZA COVID-19 - "RAGAZZI!!! NOI CI SIAMO" 
- APPROVAZIONE LINEE GUIDA PER CONTRIBUTI PER 
ATTIVITA' CULTURALI, RICREATIVE E SPORTIVE 

Premesso che:
 la diffusione del COVID-19, con le restrizioni previste, ha messo 

a  dura  prova  gli  scambi  interpersonali  tra  pre-adolescenti  e 
adolescenti  in  una fase  della  vita  in  cui  il  gruppo dei  pari  è 
fondamentale per la crescita ed il confronto;

 il Coronavirus ha introdotto un limite all’interno di ciò che per gli 
adolescenti caratterizza una dimensione essenziale: le relazioni 
e  gli  scambi  interpersonali.  Ne  è  un  esempio  la  didattica  a 
distanza.  La  routine  di  molti  adolescenti  ha  infatti  subito 
considerevoli  cambiamenti  potenzialmente  destabilizzanti  che 
hanno generato sentimenti altamente contrastanti. Si potranno 
evidenziare  in  futuro,  secondo  gli  esperti,  un  aumento  dello 
stress psicologico, un abbassamento del tono dell’umore ed un 
aumento della dipendenza da dispositivi tecnologici.

Ritenuto:
 che  l’interazione  con  il  gruppo  dei  pari  e  la  possibilità  di 

svolgere  attività  ricreative  con  i  coetanei  non  solo 
rappresentano  vere  e  proprie  necessità  per  i  ragazzi,  ma 
possono contribuire a ridurre il rischio di sviluppare particolari 
stressor  (fattori  di  stress)  dovuti  all’attuale  situazione  di 
emergenza sanitaria;
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 che  sia  indispensabile  per  una  sana  crescita  di  adolescenti 
proporre  la  partecipazione  ad  attività  culturali,  ludiche, 
ricreative e sportive, per aumentare il benessere dei ragazzi e 
contestualmente anche quello  delle loro famiglie,  in  ottica  di 
promozione dell’agio;

Considerato che l’Amministrazione intende sostenere le famiglie, in 
particolar modo quelle più fragili, favorendo l’iscrizione ad attività di 
socializzazione e ri-socializzazione che permettano agli adolescenti di 
iscriversi ad attività di cui al presente bando, alla riapertura e dopo il 
periodo dell’emergenza coronavirus, mediante l’erogazione di 
contributi per attività culturali, ricreative e sportive;

Dato atto che i  cittadini  dovranno presentare apposita istanza ed 
essere in possesso dei requisiti stabiliti dalle linee guida allegate al 
presente atto a farne parte integrante e sostanziale;

Dato atto che, per l'adozione del presente provvedimento, non risulta 
necessario acquisire, nell'ambito dell'istruttoria, pareri di servizi 
interni o di altre amministrazioni esterne

Dato atto che, per l'esecuzione del presente provvedimento non 
risulta necessario acquisire certificazioni o nullaosta di servizi interni o 
di altre amministrazioni esterne

Dato atto che non occorre dare informazione del presente 
provvedimento ad altri soggetti interni e/o esterni all'Ente

Dato atto che il presente provvedimento costituisce attuazione del 
seguente obiettivo operativo del DUP:
I1E1201a - Interventi per l'infanzia e i minori;

Dato atto  che la materia oggetto del presente provvedimento rientra 
nelle  competenze  dell'unità  organizzativa  SERVIZIO 
AMMINISTRAZIONE E CONTABILITA' SERVIZI SOCIALI  come da vigente 
funzionigramma;

Attesa la competenza della Giunta comunale all'adozione del presente 
provvedimento ai sensi dell'art. 48, comma 2, D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'allegato parere in ordine alla regolarita' tecnica, espresso sulla 
proposta in esame dal Dirigente responsabile del SETTORE SERVIZI 
SOCIALI, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;

C
O

PI
A

 C
A

R
T

A
C

E
A

 D
I 

O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
 D

E
L

IB
E

R
A

 G
IU

N
T

A
 N

° 
28

8 
D

E
L

 2
9/

12
/2

02
0

R
ip

ro
du

zi
on

e 
ca

rt
ac

ea
 a

i s
en

si
 d

el
 D

.L
gs

.8
2/

20
05

 e
 s

uc
ce

ss
iv

e 
m

od
if

ic
az

io
ni

, d
i o

ri
gi

na
le

 d
ig

ita
le

 -
 P

ro
t. 

G
en

er
al

e 
N

° 
75

6 
/ 0

4/
01

/2
02

1 
17

:5
6:

23
.



Su proposta di: SINDACO 

D E L I B E R A

1. DI APPROVARE le Linee Guida per la misura “RAGAZZI!!! Noi ci 
SiAmo”, allegate al presente atto quale parte integrante e sostanziale, 
contenenti, tra l’altro, i criteri ed i requisiti per l’accesso alla misura, 
nonché le modalità di erogazione dei contributi;

2. DI DARE ATTO che le risorse destinate a tale misura, pari ad € 
403.000,00, sono allocate al  Cap. 9256 del  Bilancio 2020, di  cui  € 
300.000,00  da  destinazione  specifica  del  Bilancio  Comunale  ed  € 
103.000,00 rinvenienti da donazioni di privati cittadini, Enti o Aziende;

3. DI DARE ATTO che:
 la pubblicazione dell’avviso di cui alle linee guida approvate con 

il  presente  atto  avverrà  successivamente  alla  riapertura  con 
apposito atto nazionale o regionale delle attività di cui all’art. 2 
delle stesse,

 l’avviso  e  la  documentazione  ad  esso  allegata,  sarà 
integralmente  pubblicato  sul  sito  internet  del  Comune 
www.comune.monza.it. e verrà effettuata ogni altra opportuna 
pubblicizzazione,

 nell’avviso saranno specificate data ed orario di  apertura del 
portale dedicato per la presentazione delle istanze;

 non  sono  ammessi  contributi  per  attività  antecedenti  la 
pubblicazione dell’avviso di cui alle presenti Linee Guida.

 i  contributi  verranno erogati  sino  a  completamento  dei  fondi 
disponibili e che verrà comunicato sul sito internet del Comune 
e  sul  portale  dedicato  la  chiusura  della  possibilità  di 
presentazione delle istanze almeno 24 ore prima, secondo la 
presunzione di raggiungimento del budget disponibile.

4.  DI  DARE  ATTO che  il  Dirigente  del  Settore  Servizi  Sociali  si 
occuperà degli adempimenti conseguenti all’applicazione delle linee 
guida.

di dare atto che al presente provvedimento non e' associato alcun 
Codice Identificativo di Gara (CIG)

di dare atto che al presente provvedimento non e' associato alcun 
Codice Unico di Progetto (CUP) 
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Di dichiarare, con separata ed unanime votazione, l'immediata 
eseguibilita' del presente provvedimento, giusta l'art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000.   
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